

## IZLETI

Ako ste zainteresovani za neki od obilazaka, molimo Vas da nas informišete.

UPOZNAVANJE NOVOG SADA I PETROVARADINA je besplatna za sve učesnike konferencije i biće organizovano drugog dana konferencije:

**15. aprila od 09.00-11.30** je UPOZNAVANJE NOVOG SADA

**15. aprila od 11.45-13.15** je UPOZNAVANJE PETROVARADINA

Predveče i uveče prvog dana, **14. aprila**, biće organizovane sledeći obilasci:

### 1. ZABORAVLJENE NOVOSAĐANKE

Ko je stvarao topli dom za novosadske uspešne trgovce, političare, pesnike? Za kim su se okretali na korzou? Ko je svojim stihovima lomio muška srca? Majke, lepotice, ali pre svega umne i obrazovane dame, supruge, govornice, produhovljene dobrotvorke i još mnogo toga su upravo bile žene Novog Sada. Ove dame ostavile su nemerljiv doprinos kulturnom ambijentu Novog Sada.

Istorija se ne nalazi samo u knjigama, nego i u samom gradu. Novi Sad nam priča priču o značajnim Novosađankama. Saznajmo koja su mesta gde su živele i radile. Budimo svedoci istorije.

U našem gradu još uvek postoje prozori sa kojih su one gledale i vrata na koja su ulazile u svoje domove. Zaustavimo se pored tih mesta i setimo se ovih izuzetnih žena. Malo toga je o njima zabeleženo, još više zaboravljeno. Podsetimo se nepravedno zaboravljenih Novosađanki.

Pridružite nam se u laganoj šetnji u kojoj ćete saznati ko su bile žene koje su svojim uticajem i radom obeležile istoriju Novog Sada. Na kraju šetnje opustite se uz po još koju životnu priču dok ispijate bermet (vino koje se služilo na carskim dvorovima) i uživajte u kuglofu (jednom od najstarijih modeliranih kolača na svetu).

Obilazak ZABORAVLJENE NOVOSAĐANKE biće organizovan u 17.00 za minimum prijavljenih 10 zainteresovanih. Cena obilaska je **10 evra po osobi** i obilazak je organizovan na engleskom jeziku uz mogućnost simultanog prevoda nekog od domaćina konferencije. Degustacija vina i kolača nije uračunata u cenu (550 dinara).



### 2. ZABORAVLJENE PRIČE STARIH KAFANA NOVOG SADA

U okviru razgledanja gradova obično se upoznaje sa njihovom kulturom i znamenitostima. Kada se priča o prošlim vremenima i institucijama koje su dale pečat tog vremena, pominjemo Srpsko narodno pozorište, crkve, Maticu Srpsku, štamparije... ali bilo bi nepravedno izostaviti kafane koje su bile mesta u kojima se odvijao



veći deo društvenog života Novog Sada. U tim kafanama stvarala se istorija Novog Sada, a i one same su postale deo te istorije.

U ovoj šetnji ćemo se upoznati sa mestima gde se nekada dobro jelo i pilo. Pomenućemo ljude koji su tamo proveli svoje boemske dane. Pričaćemo o starim Novosadskim kafanama u koje su poznata imena odlazila.

Nisu novosadske kafane bile strogo orijentisane na kafenisanje. U njima se plesalo uz muziku, održavale su se predstave i kulturne priredbe. Kafana je odnos među ljudima, čežnja, sećanje, reka puna lepih uspomena.

U ovoj šetnji videćemo kafanu u kojoj je postojao profesorski sto, kafanu gde je pravilo bilo da šnicla mora biti veća od tanjira, kafanu gde se služilo pravo česko pivo u 19 veku, gde se pivo pilo iz hladnog bureta, a prehlađeni gosti kriglu su dobijali u zagrejanoj činiji... Proći ćemo pored kafane u kojoj je nekad jeo „lav“, pored kafana u kojima su umetnici stvarali neprolazna dela, političari držali govore, ali i sastančili.

Danas se mnoge važne odluke donose u svečanim salama gradskih kuća i zgradi vlade, a nekada je to bilo u kafanama. Iako stare novosadske kafane polako gube utakmicu sa novim ugostiteljskim objektima, njihova istorija i prepoznatljiv kvalitet ipak ih čuvaju od zaborava.

Uprkos savremenim trendovima, pojavom kafića ipak neće nestati stare kafane. Kroz ovu šetnju podsetimo se starih dobrih kafana i ne dozvolimo da odu u zaborav.

Obilazak ZABORAVLJENE PRIČE STARIH KAFANA NOVOG SADA biće organizovan u 20.00 za minimum prijavljenih 10 zainteresovanih. Cena obilaska je **10 evra po osobi** i obilazak je organizovan na enleskom jeziku uz mogućnost simultanog prevoda nekog od domaćina konferencije. Degustacija piva i vina nije uračunata u cenu i zavisi od ponude kafana.

